

政法队伍整顿学习活动个人心得

2021年3月26日，陕西诺尔律师事务所根据陕西省司法厅、陕西省律师协会的统一安排部署开展了纪律作风整顿学习活动。这次主题活动，我所律师通过学习讨论，更牢固的掌握了各项纪律规定，增强了法纪观念和遵纪守法的自觉性，深刻认识到违法违纪问题产生的根源及其危害性，筑牢了思想道德防线，改进了工作作风。

我作为一名即将申请执业的实习律师，积极投入本次的纪律作风整顿学习。针对本次学习重点之“四个教育”（对政治思想、诚信执业、律所管理、行业监管和服务四个方面的教育）、“六个规范”，我选择分别从习近平新时代中国特色社会主义法治思想、中国共产党党史、律师行业法规纪律及职业道德三个方面展开学习。

首先，我重新学习了习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记对的系列讲话。作为国家领导人，习近平总书记高度重视政法队伍建设，多次发表重要讲话、作出重要指示。身处律师行业的我们，要端正政治思想，政治站位要更高，思想认识要更深，行动自觉要更强，也就必须深入学习贯彻习近平法治思想，深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示精神。从广泛的意义上讲，律师是社会主义法制建设的直接参与者。我们在执业过程中，必须始终自觉坚持社会主义法律工作者的立场，始终坚持依法执业，始终以维护当事人合法权益和司法公正为己任。

其次，习近平新时代中国特色社会主义思想是既马克思主义中国

化的毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想等之后在新时代的继续延伸，为了深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想，我选择了重温党史。历史是一面镜子，是一本深刻的教科书。百年党史，无疑是波澜壮阔的，它见证着中国从站起来、富起来到强起来的伟大实践，是中国共产党人的革命史、奋斗史和创业史。在重温党史的过程之中，我也更深刻的理解了，习近平总书记作为一名共产党员的先进性以及其作为国家领导人的担当来源。正是百年来无数共产党人艰苦卓绝的努力，才把艰苦奋斗升华成党的政治本色，逐渐凝聚了势不可挡的“共产党人的力量”，而这种力量，也恰恰是习总书记“不忘初心、牢记使命”的思想来源。

最后，通过着重学习《中华人民共和国律师法》、《律师执业行为规范》、《律师和律师事务所违法行为处罚办法》、《关于规范法官和律师相互关系维护司法公正的若干规定》、《合伙律师事务所管理办法》《律师事务所内部管理规则》等有关规定，我更加坚定了遵守法律、恪守诚信，努力维护当事人的合法权益的执业思想。过去在我们的律师队伍中，无庸讳言，确有些律师眼界低下，有的仅仅把律师作为一种谋生的手段，因而在执业活动中，不讲诚信，不负责任，比如对当事人委托事项敷衍塞责玩忽懈怠，甚至只收费不办事，诱导当事人提供虚假证据等等。凡此种种，与一个律师的应有品格是格格不入的。这些做法严重损害了律师队伍的形象。而作为一名即将执业的实习律师，我坚定的相信今后我一定会摒弃那些违法违规，不符合职业道德的错误做法，坚持在正确的执业思想指导下，踏实奋进，精通法律，

通过具体案件的承办过程维护司法公正，维护社会正义，为我们的国家朝着依法治国的方向前进出自己的一份微薄之力。

本次纪律整顿活动，我一方面通过上述学习明确了今后努力的方向，另一方面通过认真自查对自己进行了反省。

本人在实习活动中不存在违反律师职业道德和执业纪律的行为。但存在一些思想认识上的问题，没有站在维护司法公正、促进依法治国的高度来对待律师职业。而是把自己当成一名简简单单的“打工人”，所以疏忽了政治思想方面的自我学习，也很少关注共产党先进人物和事迹对社会的影响，甚至很少产生作为社会主义法律人的自豪感和归属感。而通过这次集中学习教育整顿活动，我才真正认识到律师是一个很崇高的职业，同时也为自己是一名社会主义法律工作者而感到自豪，更加坚定了在律师道路上继续往前走的信心。我希望自己以后能成为一名受人尊重和欢迎的普通律师，这就是我今后努力的方向。

耿逢

2021.4.13